



Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Unul dintre cei trei răspoiși cari au fericit Timișoara pân' la sufocare ... N-lae Șoșdeanu, va fi mutat — în urma vinovățiilor grave ce i s'au stabilit la ancheta provocată de noi — la Casa cercuală dela Târgoviște ...

Cum — numai atât? N'ajunge și la Parchet — pentru mulțimea de fapte penale săvârșite?

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA: ARAD, str. Vasile Goldiș No. 5, Telef. 1678
REDACȚIA PENTRU BANAT: TIMISOARA IV, Bulevardul Carol No. 6.

Pe la o zi la alta

Numeroși legionari arestați la Ploești

PLOEȘTI, 5. — În urma unor incidente petrecute în orașul nostru a sosit în localitate General Bengliu inspector general al Jandarmeriei împreună cu d. Arion prefectul județii, primul procuror etc. S'au ținut la chestură o conferință și s'au luat măsuri riguroase pentru păstrarea ordinii.

Tot odată au fost arestați și înaintați Consiliului de războiu Brașov legionarii: Av. Adrian Grigorescu, av. Gh. Brătășanu, av. Dumitru Gh. Dumitrescu și Gh. Teodorescu. Intreg orașul este patrulat de jandarmi și soldați din regiunile de garnizoană.

3.000 evrei vor fi revizuiți la București

BUCUREȘTI, 5. — În urma afișării tabelor nominale alfabetice a cetățenilor evreiești revizuibili, s'au făcut prin decretul de Ilfov și județele de ocoale, primele în-

registrări de cereri de revizuire, însoțite de actele legale. În capitală vor fi supuși revizuirii aproape 13.000 cetățeni evrei.

Ruptura Maniu-Codreanu

BUCUREȘTI, 5. — D. Iuliu Maniu nu va mai participa la negocierile de pace cu d. Corneliu Codreanu. Din cercurile a-

vansate național-tărăniste se vorbește că se încadrează această mișcare într'un început de front unic al democrației.

BULETIN INTERN

- Starea M. S. Reginei Maria s'a îmbunătățit simțitor.
- Ieri a apărut un decret prin care se reorganizează întreaga mișcare cooperativă, și se dizolvă toate consiliile de administrație ale Casei centrale cooperative ale Băncii Centrale cooperative și ale instituțiilor înființate.
- Din inițiativa Camerei de Comerț, d. Jean Niculescu-Bufet și C. Felnicu, au fost delegați să studieze și să refere asupra problemei reorganizării comercianților creștini falșiți, și care n'au fost condamnați de instanțele judecătorești.
- Aseară a avut loc o consfătuire la locuința d-lui Oc. Goga asistată de numeroase personalități printre cari d-nii: Armand Călinescu, Eugen I. Gîgurlu și I. Gîgurlu.
- În legătură cu măsurile pentru ieftinire unor articole de primă necesitate, guvernul este decis să vină în scurt timp, cu măsuri de mângâiere împotriva fabricilor cari se opun la ieftinire.
- 40 medici s'au prezentat la cabinetul de instrucție, care cercetește afacerea diplomelor false ale lui Manevici, și au depus actele.
- D. Gr. Filipescu a demisionat din consiliul de administrație al de telefoane.
- Consiliul legislativ a continuat examinarea regulamentului decretului de revizuire a cetățenilor.
- D-nii Iuliu Maniu și Mihai Popovici pleacă zilele acestea în Arad spre a participa la campania electorală.

Din nerușinările lui I. Oprea-Rasputin

Cioclul băncii „Timișana” va candida la Camera de comerț ca propus al celor mai subversivi jidovi!

Individul tuturor compromisiurilor scabroase: Ion Oprea-Rasputin, e cinic într'una și merge cu sfidarea intereselor românești până la provocare. Patronul de tripou clandestin — instalat și funcționând acasă, la el cu știrea și'n văzul unor șefi de autorități —; beneficiarul de câștiguri grase dela „pincă”; spurcată coadă de topor a mașinațiilor jidovo-maghiare, clocite în spelunca

„Lloyd” — oficiu budapesteană în România, azi în lichidare în urma hotărârii judicioase și cum nu se poate mai demne a justiției române —; Șancrul negru al Banatului va candida la alegerile pentru Camera de comerț și industrie din Timișoara ca propus și susținut al celor mai periculoși jidovi. Câinele roșu Lendway urblă cu cererea de propunere din primejdios în primejdios — pentru complețarea

numărului de semnături. Azi, în vremuri de trezire națională; azi, când boicotul jidovesc se întinde și se restrânge asupra tuturor românilor! Intoarceți-i spatele, români demni, viperei ce, vai, nouă! a putut să se nască din sânul nostru — scuipați pe o asemenea hidoasă creatură!
I. Partenie

Greutățile întâmpinate de d. Istrate Micescu la Geneva

BUCUREȘTI, 5. — D. ministru Istrate Micescu a făcut aseară următoarele declarații reprezentanților presei: La Geneva s'a discutat numai chestiunea minorității evreiești, pe baze pretențiilor organizațiilor evreiești mondiale de a se amesteca prin mijlocul Societății Națiunilor, în politica internă a Statului român. Deocamdata am avut grija de a obține respingerea urgenții în examinarea petițiilor, pentru a lăsa guvernului din care fac parte, deplina libertate de inițiativă și acțiune în politica internă, cu privire la revizuirea încetărilor, până la expirarea termenului de două luni prevăzut de procedura normală a consiliului Societății Națiunilor în chestiunile minoritare.

Urgența nefiind admisă, teza română a triumfat. Faptul s'a știut prin presă înainte de înapoierea mea, și s'a cunoscut de presa străină prin interviu acordat de M. S. Regelc, presei americane.

D. Micescu și ziaristii timișoreni
Primit cu manifestații în gara Timișoara la intrarea mea în țară, nu mi-am închipuit că printre gazetarii cari mi-au solicitat comunicarea impresiilor dela Geneva, sunt și oameni cari stau la pândă pentru uneltiri interne, exploatarea politica externă prin adăugiri nepermise la cele de mine spuse: Pe de o parte denaturând rezultatul obținut, iar pe de altă, punând în discuțiune chestiuni de alianțe cu privire la care nici n'am pomenit un cuvânt.

Deși formula de politică externă a guvernului, nu are nevoie de nici un comentariu, pentru că nu este susceptibilă de nici un echivoc, sunt gata totuși, să dau orice explicații presei române patriotice cu privire la politica externă, pentru orice chestiune actuală, claritatea și preciziunea fiind condițiunile indispensabile sprijinirii politicii externe a României pe conștiința națională.

Trebuie însă ca presa, să nu mai încerce a inventa echivocuri în politica externă pentru uneltiri interne, să-și lămurească odată atitudinea în corelațiunea dintre politica internă și cea externă.

În această privință îmi pare urgent de lămurit următoarele chestiuni:

1. Acei care încheie pacte cu Garda de fer și acei care o sprijină prin presă în politica internă, se mai pot pretinde în afară, campoii intangibilității tratatelor și amicitiei cu Franța și Anglia, când Garda de fer declară și repetă că va denunța toate tratatele existente și toate amicitiiile, și le va înlocui cu alipirea țării la axa Roma-Berlin.

2. Acei cari uneltesc în afară intrigi care profită minorității evreiești, se mai pot pretinde patrioți?

3. Când ministrul de externe al României se trudește să izoleze chestiunea minorității evreiești de acțiunea minorității maghiare, acei cari uneltesc prin presă, sub cuvânt că se periclitează nerevizuirea tratatelor și integritatea teritorială pentru a complica chestiunea minorității maghiare, se mai pot pretinde sprijinitori ai primatului românesc?

Acuzele împotriva Gărzii de fer și a d-lui N. Titulescu

Pentruca echivocul să înceteze, și intrige să fie stărpită, repet cecece am declarat la intrarea mea în țară, așa cum am spus, nu cum s'a scris, și anume că: În lupta procedurală dela Geneva cu minoritatea evreiească, națiunea română a avut doi dușmani dinăuntru: Cei instalați la St. Moritz și cei din Garda de fer, adăugând că în această problemă de suveranitate a statului român, pe cât de leale și eficace au fost alianțele din afară, pe atât de dureroase mi-au părut aceste două uneltiri ale celor dinăuntru. La momentul oportun, sunt gata să justific acest denunț făcut conștiinței naționale. În adevăr, în ce privește pe

cei dela St. Moritz, am documente cu cari pot stabili că România putea fi eliberată odată cu Polonia, de controlul politice sale interne față de minoritari la Societatea Națiunilor. În privința gărzii de fer, uneltirea este evidentă pentrucă, atunci când România apare în forul internațional dela Geneva, cu nădejdea de-a se sprijini pe alianțele și amicitiiile sale, nu este patriotic ca tocmai acei cari se pretind naționaliști să saboteze acțiunea ministrului de externe, trimis peste hotare în numele țării, repelându-se cu insistență că se proiectează denunțarea acestor alianțe și amicitii, pentru înlocuirea lor cu altele.

Carnet cultural

Alexandru Odobescu: Intâiul arheolog român

Zilele trecute, a vorbit, în cadrul Ateneului Român filiala Oradea, condus de d. dr. I. Glăvan, despre valoarea lui Odobescu ca arheolog, d. prof. Șioldea.

Odobescu — spune d-sa — face parte dintre scriitorii cari nu s-au tocit sub presiunea subteritii gustului estetic, rămânând cea mai desăvârșită înfățișare a eleganței în cultura și literatura românească. A luat parte la toate manifestările cu caracter cultural și național al neamului nostru, impunându-se ca o personalitate de mare talent în multe genuri literare, ale căror urmă se strâng cu surprindere și cu o oarecare posibilitate de temeinicie abia în vremile din urmă.

Personalitatea lui poate fi remarcată și numai din preocupările sale arheologice, fiind, în vremea sa, singurul reprezentant al artei clasice la noi, cât și divulgatorul cunoștințelor de arheologie românească, cum se numea în modestia sa.

Încă din cele dintâi cercetări în acest domeniu, începute printr-o anchetă în județele Argeș și Vlașca, se remarcă prin însușirea aleasă de a descrie cu precizie și atenție științifică cele mai mici amănunte ale lucrurilor ce cad sub ochiul său observator, din pătrunde rea cărora voia să tragă toate luminile ce le pot arunca asupra istoriei noastre, situându-se în cadrul de preocupări ale școlii istorice creată de Wolf și perfecționată de Müller.

Prin preocupările sale se impune repede. Țara îi încredințează misiunea de a o reprezenta la expoziția internațională dela Paris (1867), când el își publică două lucrări asupra antichităților noastre, prin cari face cunoscut lumii științifice un capitol de arheologie neexploatat și tot odată își pregătește drumul spre Universitate, creându-i-se o catedră de istoria arheologiei, în urma răspunsului favorabil invitației lui Titu Maiorescu de a ține o serie de prelegeri, cari, strânse mai târziu într-un volum, aveau să constituie faimoasa, pe aceea vreme, operă „Istoria arheologiei.”

Prin această lucrare el se impune întâiul între arheologii europeni, fiind unică la noi cât și în străinătate, unde abia la trei ani după apariția ei se putea compara cu dânsa, într-o măsură mai restrânsă, lucrarea „Manualul de arheologie a artei” a lui C. B. Stark.

Prin ea caută să lămurească scopul adevărat al acestei științe, dându-ne și o istorie a artei noastre vechi, în diferitele urme ce ni s-au păstrat, începând cu cioburile de cremene și până la momentele săpate în piatră și lemn, cuprinzându-le în întregime lor sub numirea de artă românească.

Ea apăruse într-o vreme când în lumea savanță europeană noțiunea de arheologie nu era bine lămurită. El arăta se deosebiri între arheologie și filologie, în momentul când apar „Muzeele” și când oamenii de știință se hotărăsc să judece o perele de artă nu prin sensele altora, ci prin prizma ochilor lor. El mai arată că arheologia se poate lipsi de filologie, în

schimb ea apare o știință auxiliară a istoriei, pe lângă împrejurare că-i schimbă metoda și-i lărgeste conținutul, transformând-o și într-o istorie a artelor, totodată înlăturând și confuzia ce se făcea între anticar și arheolog.

Lucrarea prin care și-a curcit o autoritate mai ales în străinătate, a fost „Tezaurul dela Pietroasa”, găsit în muntele Istrița deasupra satului Pietroasa. Avea o greutate de 20 cca și o valoare, pe aceea vreme, cam 8000 galbeni. Număra 22 de bucăți îmbrăcate în nestinate și ochiuri de sticlă felurite colorate. După multele peripeții, fiind și furat de către Fantezescu (1875) se pierde cu ocazia transportării bogățiilor noastre la Moscova.

Din aceste preocupări istorice vrea să scoată sentimentul de frumusețe și concepția înaltă de viață a poporului nostru, dând și un examen în fața străinătății de locul ce trebuie să-l ocupe neamul nostru în rândul popoarelor care au transformat în forme plastice simțământul frumosului, căci un popor nu este cu adevărat mare decât atunci când are cultul frumosului, un motiv care-l face să apostrofaze pe detractorii și nepăsătorii artelor.

Arta o crede nu numai națională, dar și universală, trebuind în cazul din urmă să izvorească din instinctul de frumusețe și bogăția de tradiții strămoșești, păstrându-și independența și contribuind în istoria artei universale cu un capitol nou și original.

Prin cercetările sala arheologice trezește un interes mare pentru studii, atât în străinătate, cât și în țară, și totodată cu dânsa deschide seria polemicilor spirituale între cei pregătiți temeinic și între simplii diletanți, unele rămânând chiar celebre.

Odobescu ne sfătuia să ne păzim de naivitățile vrednice de râsul lumii, pentru a feri știința românească de prostii, impunându-se ca unul dintre întemeietorii artei românești, a cărei măsură o putem sublinia după năzuințele celor ce l-au înțeles și urmat cu sfințenie, din moment ce arta lor era muncită mereu de scânteia profetică a sa.

Din acest motiv amintirea lui se reoglindeste cald din zări infinite în inimele mai subțiri și mai culte, în vreme ce muncile altora se pierd sau licăresc palid, fiindcă dânsul a știut să crească până și în sufețele primitive subțila scânteia a unei surprinzătoare emoții, zidind în cetatea gândirii românești o urmă trainică din gândirea idealistului și iubitorului de lucruri frumoase și nemuritoare.

Conferința d-lui prof. Șioldea a fost ascultată de un număr mare de auditori, d-sa fiind un conferențiar apreciat, prin noutățile pe care le prezintă în fiecare conferință, prin talentul oratoric, cu care este dotat și prin grija pe care o pune să prezinte tot materialul necesar unei bune înțelegeri a subiectului, pe care-l tratează.

Mari schimbări în Comandamentul suprem al armatei germane

Rechemarea unor diplomați germani

BERLIN, 5 (Rador). — Führerul-cancelar a decretat următoarele: Von Ribbentrop fost ambasador la Londra devine ministru de externe al Reichului. Ambasadorii Germaniei: La Roma von Hessel, la Viena von Pape și la Tokio, sunt rechemări și puși la dispoziția ministerului de externe. Funck devine ministru Economiei Reichului. Generalul de artilerie von Brauchitsch este numit comandant al armatei de uscat în locul generalului von Fritsch care trece în rezervă. Șef al armatelor de uscat, aer și marină devine generalul de artilerie Keitel care are grad de ministru al Reichului și atribuțiile unui ministru de război.

Generalul Göring capătă titlul de Mareșal al Reichului.

Reichstagul este convocat pentru Duminecă 20 Februarie. Se constituie un consiliu privat secret al cabinetului Cancelarului sub președinția lui von Neurath care păstrează titlul de ministru de Stat. Din consiliu, fac parte von Ribbentrop, Mareșalul Göring, adjunctul Führerului la conducerea partidului, Rudolf Hess ministrul propagandei, Göbbels, șeful cancelariei Lammers, comandantul armatei de uscat von Brauchitsch, comandantul suprem al marinei amiralul Raeder și șeful suprem al forțelor armate de uscat, aer și marină generalul Keitel.

război. Și atribuțiile înaltului comandament, intră în ordinele sub ordinele mele a naționale în toate domeniile

D. Hitler are conducerea supremă a armatei germane

Führerul-cancelar a emis următorul ordin de către armată: Conducerea supremă a armatelor de uscat, aer și marină o iau de acum înainte asupra mea direct și personal. Biroul militar din ministerul de război, împreună cu serviciile sale de comandă supremă a forțelor militare și de mare stat major, trec direct sub ordinele mele.

În fruntea statului major suprem al armatelor de uscat, aer și mare trece șeful oficiului armatei în calitate de înalt comandant al forțelor armate, cu rang egal cu acela de ministru al Reichului.

Înaltul comandant al forțelor armate, va exercita în numele meu, funcțiile unui ministru de

Cinematograf de prestigiu
CORSO
Tel. 20-65

PREZINTĂ
cel mai mare film al
diourilor VIENEZE

Prima noapte
cu cea mai mare
Europei

PAULA WESSE

alături de extraordinari
Rudolf Forster
Matineu la ora 11.30 a.
Reprezentatii: 3, 5, 7.15 eg
Gratuitățile suspendate

Cinematograful SELECT

Orele 3, 5, 7 și 9
Cea mai grandioasă re
a marelui regisor italian
CARMINE GALLO

Scipione African

Războiul romanilor
punilor. Un mare film
20.000 figuranți. Lupta
Zama, în care Scipio
micit oștile Cartagan
frunte cu Anibal. Cel
mare film al anului,
costat peste 30 milioane
și a câștigat cupa Muss

Cinematograful CENTRAL

Dela orele trei în
nuare două filme

Charlie Chan
la Olimpi

Ultima aventură a
detectiv chinez
Warner Oland

Scandal
lumea bu

O splendidă comedie
cală cu:
Madeline Carr
Dicckpvell-Alice Fay
Frații Ritz.



Cu inima zdrobită de durere, aducem la cunoștința tuturor rudeniilor, prietenilor și cunoscuților că mult iubitul și neuitatul nostru soț, tată, socru, cumnat și unchiu,

Artur Noveanu

distins cu „Bărbăție și Credință” și „Serviciul Credincios”, maestru principal al atelierelor Regimentului 90 Infanterie Sibiu, fost președinte al Corporației meseriașilor din Huși, fost președinte al Societății maestrilor civili din Ministerul Apărării Naționale, organizația Sibiu, președinte al școlii No. 6. etc.

După o scurtă suferință, a trecut la cele veșnice în 4 Februarie orele 4 a. m. fiind în etate de 58 ani și în al 36-lea an de fericită căsătorie.

Procesiunea pornind dela locuința defunctului Duminecă 5 Februarie la orele 14 se va îndrepta spre catedrala ort. română Sibiu, unde va avea loc serviciul religios.

Rămășițele pământești se vor depune spre veșnică odihnă în Cimitirul Eternitatea din Arad, Luni 7 Februarie orele 17.

Dormi în pace suflet bun și drept

Domnica, — soție.
Vasile, Artur, Mihai, Nicodim, Ion, Gheorghe, — copii.
Delia, — noră,
precum și numeroși cumnași, nepoți și nepoate.

Trio Orlando
Elisabeta Balcescu
Baby Șecollu
Bolvari Rosi
Elli Bucsan
Clarisa Nagy
Anticuța Gyarfaș

Barul »Cornul Vânătorului« Arad

Dela 1 Februarie
program senzațional

„NERMEȘAN”
Vocal-band

Dans în
fiecare seară

Inchetarea fraudelor

dela Casa de Asigurări Sociale din Timișoara

Inspectori sosiți dela București constată cele scrise deoul" N. Șoșdeanu va fi suspendat și deferit Parchetului pentru a da socoteală de toată gestiunea sa frauduloasă

TIMIȘOARA, 6. — Iată o înmână împlinită de când încolțit pe Nicolae Șoșdeanu, directorul Casei de Asigurări Sociale din Timișoara, săptămână întreagă îl urmărim, îl înlocuim și pe o și pe alta și facem să-i din buzunarele fără fund neregulele, toate falșurile microcheriile, toate fraudele capacitățile pe care le preim opiniei publice, celor de asigurări ai Casei de Asigurări Sociale, îngroziți de la infamii.

și din gratificațiile acordate pe seama lor, au înlocuit acel senzațional memoriu, pe care, cu date de 20 Ianuarie 1938, l-au înaintat Ministerului Sănătății Publice.

Denunțuri mai puțin complete s'au mai înaintat forurilor în drept. Ele însă, s'au pierdut, datorită scandalosei protecțiuni cu care Șoșdeanu se lauda că o are la București, protecțiune cu cere și azi mai încearcă, bietul, a se acoperi.

Asfel, ca o intimidare, mai încearcă convorbiri telefonice, cu inspectori imaginari, nu sfârșind cu înșelăciuni, cu sfârșind nu mai răspund strigătelor desperaate ale răsopitului Șoșdeanu.

De astădată, lipitoarea dela Casa de Asigurări Sociale, a intrat în zodie rea.

Campania noastră i-a fost fatală. Ministerul Sănătății s'a sesizat de povara fărâdelegilor din cărca răsopitului și-a ordonat facerea unei anchete.

Așa se face că de trei zile se află în localitate d. inspector general Stănoiu, venit dela București împreună cu un alt inspector specialist în contabilitate.

Asta înseamnă anchetarea fraudelor dela Casa de Asigurări Sociale pe care noi le denunțăm încheiată.

(Continuare în pag. 4-a)

Carnet timișorean

DOUĂ SINUCIDERI. — Margareta Schabăr din comuna Pișchia a încercat să se sinucidă înghițind o importantă cantitate de sodă caustică.

Din cercetările făcute reiese că nefericita femeie suferea de cord.

Starea ei este extrem de gravă și sunt puține speranțe că va scăpa cu viață.

O altă sinucidere a fost aceea a prostituetei Etel Hermina, dela hotel Regal, care deasemenea a băut soluție de sodă caustică.

La timp a fost observată de madama hotelului, care a înștiințat autoritățile.

Starea ei nu e gravă.

UN BETIV ÎȘI SPARGE GEAMURILE LA LOCUINȚĂ. — Prinț Gheorghe din str. Paul Chinezul No. 2, venind beat

acasă și-a spart toate geamurile dela locuință, tăindu-și arterele dela mâna stângă.

Cu Salvarea a fost transportat la sanatoriul Bega.

Din Arad

DELA COMISIA INTERIMARĂ. — În ședința de ieri a comisiei interimare, s'a luat act de aprobarea dată de ministerul de interne, privitor la cedarea teritoriului învecinat cu băile Neptun, Federației Române de sporturi nautice, pe un timp de 40 ani și cu o arendă anuală de 1000 lei.

Federația a delegat secția nautică a clubului „Gloria” să preia acest teren și să încheie contractul cuvenit cu primăria.

— În principiu, comisia interimară a acceptat propunerea comunei Mureșel din apropierea orașului, ca să fie înglobată și alipită la Arad. Mai amplu, chestiunea va fi dezbătută după ce și comuna Sănicolaul-Mic va cere acelaș lucru.

JUDICIARE. — Ioan Feier, ambii din Nădlac, au fost condamnați la câte o lună închisoare și câte 2000 lei amendă, pentru că au amenințat cu moartea pe locuitorul Constantin Chicin și soția din aceeaș comună.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală a tuturor crescătorilor de porci din Arad-Gai că d. dr. Ioan Armbrüster medic veterinar va ține în ziua de 6 Februarie a. c. orele 2 după masă, în Casa Culturală Arad-Gai o conferință despre combaterea boalelor infecțioase ale porcilor.

Medic veterinar:
Dr. ARMBRÜSTER.

INFORMAȚIUNI

D. Comandor inginer Istrate a fost distins cu medalia „Aeronautica” pentru servicii excepționale aduse Statului, ca delegat cu controlul activității uzinelor I. A. R.

D. Comandor Popp a fost numit director al uzinelor I. A. R.

Comisia specială pentru normalizarea și armonizarea salariilor ce lucrează la ministerul de Finanțe a dat un comunicat prin care arată că drepturile câștigate nu vor fi atinse prin lucrările sale actuale.

D. George Brătianu a plecat la Pitești unde va prezida o ședință a comitetului executiv local.

Ieri d. Vaida Voevod a prezidat la locuința d-lui Anghelescu, fost guvernator la B. N. R., o consfătuire a frunțașilor „Frontului românesc”, în cursul căreia s'au fixat liniile esențiale ale manifestului electoral. Se

adaugă la această știre că d. Vaida Voevod lucrează la un memoriu pe care-l va înainta M. S. Regelui Carol.

Locuință frumoasă, compusă din 5 camere și dependințe, de închiriat pentru 1 Mai. Catina,

Cumpăr haine uzate, uerbăeetc și femeiești, oferind prețul și mai mare. D-na Hacker, Str. Ilarie Chendi 11, Arad.

Doctor în medicină, chirurg eminent, simpatic, poziție socială admirabilă, dorește căsătorie, doamnă, domnișoara bine situată. A se adresa la ziar sub „Chirurg”.

ABONAMENTE:

Lei 300 pe an, plătitul numai anțepat Pentru băuturi, cafezene, în dustră potate instituțiile particulare și admi- nistrațiile publice lei 2000 anual.

Ce ascultăm la radio

Duminecă, 6 Februarie 1938

RADIO-ROMANIA și RADIO-BUCUREȘTI

7.20: Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 9.55: Ora religioasă: 1. Clopote, 2. Serviciul religios transmis dela Sf. Patriarhie, 3. Predică de Pr. Bulacu. 13.00 Ora. Culturale. Sport. Cota Dunării. 13.15: Concert de prânz. Orchestra Grigoraș Dinicu. 14.10: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.45: Continuarea concertului, 14.40: Ora veselă. Ion Manu; Ora satului. 15.00: Sfaturi pentru gospodari, 15.15: Muzică populară: Tara-

ful Ion Matache. 15.45 Valeriu Măgureanu, de vorbă cu sătenii. 18.00: Ora. Mersul vremii. 18.05: Concertul Fanfarei Gardienilor publici, cond. de Maior Cristache Florea. 19.00: Actualități medicale. 19.15: Muzică de dans (discuri). 19.45: Corul Bisericii C.F.R. Sfântul Gheorghe, cond. de C. Tisescu. 20.10: Ora națiunii. 20.30: Teatru. 21.20 Muzică de dans (discuri). 22.00: Radio-jurnal. 22.10: Concert de seară. Orchestra radio. 22.30: Rezultate sportive de Radu Vasilescu, 22.45: Continuarea concertului Orchestrei Radio. Compozitori români, (voce, Aurel Alexandrescu).

Perla vinurilor românești Grasă de Cotnari originală

se găsește numai la Timișoara la Restaurantul Gării concesionar Manole Clupală

La fel: Delicioasele vinuri de Odobești și Valea Călugăreasă Bucătărie românească aleasă. — Grătar special



Cana aceasta frumoasă pentru cafea am primit-o de aniversarea zilei mele de naștere

— și acum pot să-mi fierb mai multă cafea decât înainte, deoarece în cană încapă mai multă. Aceasta este foarte important, deoarece cafeaua din sănătosul Kathreiner cu Veritabil Franck are un gust atât de bun, că bucură bea oricine mai multă. Și chiar se poate bea mai multă, deoarece cafeaua cu Kathreiner este nevătămătoare și atât de ieftină!

Cinematograful TIVOLI Timișoara

Senzația Sezonului!
Primul mare film românesc!

Doamna dela etajul II.

cu
MARY DON
Mihai Popescu
Jeana Costa,
Mișu Fotino,
și renumitul comic

Senzația Aradului!
local al Caffé-Restaurantului

Auer Arad, Str. I. G. Duca 3
(fost Madár). Mâncări și băuturi excelente, prețuri ieftine. Muzică de țigani și Jazz.

Deschis până dimineața

Lista candidaturilor guvernamentale și hașiste

Manifestul guvernului va fi lansat astăzi

BUCUREȘTI, 5. — Comisiunea pentru fixarea candidaturilor guvernamentale, a fixat până acuma următorii capi de listă: d. Octavian Goga la Vaslui, d. A. C. Cuza la Iași și Arad, d. Micescu la Muscel, d. Gh. Cuza la Bălți, d. Gigurtu la Hunedoara, d. Lupaș la Sibiu, d. D. R. Ioanișescu la Ilfov, d. Stan Ghițescu la Teleorman, d. Banu la Jalomița, d. Tilică Ioanid la Odorheiu, d. Bornemisa la Cluj, d. Al. Hodoș la Târnava-Mare, d. Gh. Savin la Tutova, d. Prelipeanu la

Baia, d. Urziceanu la Băcău, d. Marcel Adam la Dorohoi, d. Cuzin la Cetatea-Albă.

D. Armand Călinescu va candida în fruntea județului Argeș, Potârncă la Dolj, d. Rădulescu la Mehedinți și d. Dinu Simian la Vâlcea.

Se crede că manifestul guvernului către țară va fi lansat chiar astăzi. Cercușile guvernamentale afirmă că până Luni, listele candidaturilor coaliției național-creștine și țărăniște vor fi complet terminate.

Candidații hașiști

Partidul hașist a încheiat un cartel electoral cu comitetele cetățenești ale d-lui Dem. Dobrescu, care va candida probabil în fruntea listei din Capitală. Până acum, hașiști următoarele candidaturi: P. Bejan la Prahova, Ilfov, Năsăud și

Făgăraș, P. Ghița la Ilfov, Mehedinți și Jalomița, Radu Săveanu la Putna, Verziu la Vlașca, Nae Rizescu la Dâmbovița, Mișu Marinescu la Cahul, Hențiu la Arad, Seracin la Sibiu și Cluj, Mircea Frigator

Anchetarea fraudelor dela Casa de Asigurări Sociale din Timișora

Continuarea din pag. 3

Tot ce am scris se verifică

În trei zile de anchetă, s'a verificat, act cu act, acuzație cu acuzație, tot ce am scris, cum și nereguli pe cari n'am apucat să-le anunțăm cetitorilor.

Prin confruntări s'a dovedit că Șoșdeanu a reținut din gratificațiile funcționarilor.

Astfel în tabloul de împărțire a gratificațiilor au fost trecuți d-nii: dr. Lehrer medicul-șef al casei cu suma de 15.000 lei și Ion Negrimi șeful expoziției din Jimbolia cu 20.000 lei, sume pe cari le-a ridicat Șoșdeanu, cu semnătura lui și i-a reținut.

Cei doi înșelași, au recunoscut d. insp. Dan Stănoiu că n'au primit sumele de mai sus. În fața acestui fapt N. Șoșdeanu s'a fâșicit complet și a bălăbit că dacă domnii reflectează la aceste gratificații, e gata să le dea.

S'a dovedit că șef contabilul Ion Tapalagă a ridicat dela casieria Casei suma de 80.000 lei, drept gratificații pentru 3-4 funcționari, cari însă n'au primit nimic, căci suma a fost predată răspopitului Șoșdeanu.

În legătură cu acest caz servim un amănunt interesant. Casiera Casei de Asigurări, Iudita Cselko, când a încercat să se opună, cerând actele justificative despre suma de 80.000 lei, a fost amenințată de N. Șoșdeanu că de nu se supune, va fi expedită la Budapesta. De frică, casierista s'a supus ca și în alte rânduri. Azi e pensionată. S'a mai dovedit cazul cu amenzi neincasate dela firmele contraveniente, unde Șoșdeanu a avut un teren foarte vast de excocherii.

Deasemeni s'a verificat pozele cu chefurile de pomină făcute de Șoșdeanu cu organele de control, pe banii muncitorilor. Mai mult! A ieșit la iveală că hărăpărețul răspopit nu s'a mulțumit numai să bencheluiască, dar și-a mai asigurat și lui câteva minute — ca din coliva mortului — încărcând notele de consumație.

Toate acestea, toate cele constatate au fost trecute în proces-verbal.

Inlocuirea lui Șoșdeanu

Subliniem faptul că d. insp. general Dan Stănoiu s'a dovedit un om integru, pe care Șoșdeanu nu l-a mai putut corupe.

Anticipăm chiar mai mult! D. insp. general Dan Stănoiu, după ce s'a convins de toate porcăriile răspopitului Șoșdeanu, a făcut o vizită d-lui prefect dr. Anton Bogdan în vederea desemnării noului director al Casei de Asigurări Sociale. Nu știm asupra cui va cădea sorții. Noul director va trebui să fie însă un om cinstit și capabil.

Dar ceiace știm cu certitudine e că d. insp. Dan Stănoiu a declarat funcționarilor că săptămâna viitoare, N. Șoșdeanu nu va mai fi director al Casei de Asigurări Sociale din Timișoara.

Aseară, d. insp. Stănoiu a plecat la București spre a raporta cele constatate d-lui ministru Gh. Cuza.

N. Șoșdeanu e disperat, se sbate. Caută o scăpare încă.

N'o va găsi. Noi nu ne mulțumim cu o jumătate de victorie.

Radu Bărnea

la Ismail, căpitan Zamfir Apostol, conducătorul Frontului generației de foc, va fi în fruntea listelor dela Someș și Bihor.

O delegație a chelnerilor-creștini la Ministerul Muncii

BUCUREȘTI, 5. — Numeroși patroni, restauratori și antreprenori de cafenele de origină străină, nerespectând decizia recentă a ministerului Muncii, cu privire la origina etnică a lucrătorilor ospătării, sesizat de această situație va lua cele mai drastice măsuri împotriva patronilor recalitrânți, mergând până la închiderea localurilor.

În legătură cu această pro-

blemă, a numeroasă delegație a lucrătorilor ospătării-creștini, s'a prezentat la ministerul Muncii reclamând aplicarea integrală și neîntârziată a deciziei.

D. dr. Jean Ghiulea directorul general al Muncii, a promis delegației că va transmite d-lui ministru Gh. Cuza doleanțele breslei și va lua măsuri drastice pentru intrarea în legalitate a patronilor.

Gratuitate pe căile ferate cu prilejul alegerilor

BUCUREȘTI, 5. — Direcțiunea generală a C.F.R.-ului a aprobat ca de ziua alegerilor pentru Camera și Senat ce vor fi între 2-7 Martie, alegătorii

să călătorească în cl. 3 a cu trenurile ceri au asemenea vagoane, fără a plăti vreo taxă, și legitimându-se cu cărțile de alegatori.

ULTIMELE ȘTIRI

D. Mussolini felicită pe d. Hitler pentru organizarea armatei Reichului

ROMA, 5 (Rador). — Iată textul telegrammei de felicitare, pe care d. Mussolini a adresat-o d-lui Hitler.

„În calitate mea de ministru al forțelor armate italiene și personal, doresc să exprim via mea satisfacție și a poporului italian pentru faptul că Excelenței Voastre și-a asumat efctiva comandă a tuturor forțelor armate ale Reichului. Socotesc acest eveniment ca fiind destinat să întărească raporturile de

camaraderie dintre armatele și regimurile noastre.

Deasemeni d. Mussolini a

trimis telegramme de felicitare d-lor: Göring, Ribbentrop și Neurath.

Uniunea sindicatelor agricole și situația politică

BUCUREȘTI, 5. — Uniunea sindicatelor agricole a convocat o adunare la sediul organizației pe

agricultorii, reprezentanții organizațiilor profesionale date fiind manifestările din ultimul timp care agricultorilor spiritul de încredere și seamănă în mijlocurile mari și mijlocii pentru electorală a câtorva agite

Vâlcovul sub apă

VÂLCOV 5 — În urma creșterii apelor Dunărei întregul oraș Vâlcov se află sub apă. Numeroase vapoare salvează

populația. Pe toate străzile se circulă cu bărcile.

Acordul Averescu-Goga a fost perfectat

Se anunță ca acordul între d. Mareșalul Averescu și guvern s'a efectuat. Condițiunile acordului vor fi date publicității în timpul cel mai scurt între Mareșalul Averescu și Goga.

16 generali germani pensionați și 49 mulți

BERLIN, 5 (Rador). — În urma reorganizării înaltului comandament al armatei germane, 49 generali au fost mutați. În afară

de Von Blomberg și Von Fritsch au mai fost scoși la pensie 14 generali.